

# Кыргызстан всё ближе

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В октябре этого года делегации свердловских бизнесменов и политиков дважды посетили Кыргызскую Республику, которая является важным торговым партнером региона. В рамках встреч были подписаны соглашения о сотрудничестве и обговорены совместные планы на будущие встречи.

Так на площадке X Российско-Кыргызской межрегиональной конференции «Промышленная кооперация России и Кыргызстана» по итогам встречи с Полномочным представителем президента Кыргызской Республики в Баткенской области **Абдикаримом Алимбаевым**, министром международных и внешнеэкономических связей Свердловской области **Вячеславом Яриным** был подписан протокол о намерениях в установлении сотрудничества между Свердловской и Баткенской областями.

Он укрепит и будет способствовать развитию отношений регионов в экономической и гуманитарной сферах, в том числе по вопросам молодежной политики, культуры, спорта и туризма. Планируется организация выступлений творческих коллективов, спортивных игр и соревнований, обмена выставками, а также делегациями на уровне делового и научного сообщества.

– Развитие партнерских отношений с регионами Кыргызской Республики является одним из приоритетных направ-



лений международной деятельности правительства Свердловской области. Подписанный протокол – логичный и закономерный шаг на пути выстраивания долгосрочного взаимовыгодного сотрудничества между областями. Он подтверждает готовность к дальнейшей работе по всем направлениям, представляющим обоюдный интерес для наших регионов, – подчеркнул Вячеслав Ярин.

В свою очередь Абдикарим Алимбаев отметил, что в Баткенской области создана особая экономическая зона, благоприят-

ные условия для инвесторов. Они готовы поставлять в наш регион сельхозпродукцию, а также развивать сотрудничество в иных сферах.

Во время второй встречи заместитель губернатора Свердловской области **Василий Козлов** и министр образования и науки Кыргызской Республики **Догуркул Кендирабаева** обсудили вопросы межвузовского взаимодействия, научного обмена и подготовки национальных кадров для Кыргызской Республики.

– Мы постоянно расширяем свои компетенции в сфере науки

и образования, в регионе функционируют 25 государственных высших учебных заведений, и уже сейчас мы обучаем около 8 тысяч студентов из-за рубежа, – подчеркнул Василий Козлов.

Стороны отметили необходимость дальнейшего развития сотрудничества в сфере среднего профессионального образования, повышения квалификации педагогических и руководящих кадров, обмена знаниями и опытом профильных учебных заведений Свердловской области и Кыргызской Республики.

– Сейчас для Киргизии важ-

но восстановить средние специальные учебные заведения, особенно в рамках планов по активному развитию промышленного комплекса. Мы рассчитываем на методическую помощь Свердловской области в части объединения профтехучилищ с конкретными интересами промышленных предприятий, – рассказала Догуркул Кендирабаева.

Кроме того, в рамках программы визита обсудили вопросы развития двустороннего торгово-экономического сотрудничества. Республика входит в число 15 крупнейших торговых партнеров Свердловской области. Большие перспективы, по оценке наших и кыргызских специалистов, имеет сотрудничество в сфере легкой промышленности, поскольку уральские предприниматели заинтересованы в поставках ткани, фурнитуры для одежды, готовой продукции.

Итогом встречи стало подписание договора дистрибуции лифтового оборудования между компаниями «УК Технопарк Торгмаш» и «Скай Индастриал Групп». Лифты будут установлены в новых жилых домах Екатеринбурга.

Достигнутые в ходе визита договоренности планируется развить в 2024 году на заседании совместной комиссии по координации торгово-экономического, научно-технического и гуманитарного сотрудничества между правительством Свердловской области и кабинетом министров Кыргызской Республики.

## Свердловская область и Азербайджан: новые направления партнерства

В начале ноября делегация Свердловской области под руководством заместителя губернатора **Василия КОЗЛОВА** на III Азербайджанской международной выставке медицинских инноваций **Medipex** в Баку представила возможности региона в сфере медицины.

В рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» представители власти и бизнеса Среднего Урала участвовали в форумных мероприятиях, b2b переговорах с представителями бизнеса других стран, а также обсудили возможности развития партнерства с представителями минздрава и минэка Азербайджана.

– Азербайджанская Республика – наш важный внешнеторговый партнер. У нас высокий взаимный интерес в дальнейшем сотрудничестве по широкому спектру направлений. Свердловская область является одним из лидеров России в сфере здравоохранения, входит в пятерку ре-



гионов по объемам высокотехнологичной медицинской помощи, производству лекарственных средств, подготовке кадров, а также ряду других показателей, – рассказал Василий Козлов.

Министр здравоохранения Азербайджана **Теймур Мусаев** посетил на выставке коллективный стенд Среднего Урала, где представили инновационные

разработки десяти свердловских компаний. Так, например, Уральский приборостроительный завод привез в Баку мобильный аппарат ИВЛ «Авента-М» и «Авента-У», который подходит для новорожденных с экстремально низкой массой тела. Санаторий «Обуховский» познакомил с лечебными свойствами сапропели со дна уральского озера Мол-

таево. Завод ЭМА представил аппарат для низкочастотной магнитотерапии «Полус 2Д», который помогает при травмах кожи. А «Вектор-МС» рассказал о портативных кардиостимуляторах.

Также на стенде Свердловской области были представлены Ирбитский химико-фармацевтический завод, «Уралбиофарм», «Вита Техника», «Модус», Уральский оптико-механический завод, «ХОСТ Информационные системы». Все компании принимали участие в **Medipex** за счет бюджета региона.

Предприятия Свердловской области выпускают более 150 видов уникальных медицинских приборов и инструментов, а также порядка 1 500 наименований готовых лекарственных препаратов.

Азербайджанские партнеры проявили реальный интерес к развитию сотрудничества в данной области с уральскими предприятиями, о чем на встречах неоднократно говорили руководители республиканских министерств.

– Благодаря политической воле наших президентов наши отношения вышли на уровень стратегического партнерства, и мы готовы развивать экономическое сотрудничество с российскими регионами. В рамках действующего соглашения со Свердловской областью мы подберем партнеров из Азербайджана для успешной локализации и оптимальные площадки с необходимой инфраструктурой и комфортными условиями, – заявил заместитель министра экономики и промышленности Азербайджана **Сахиб Мамедов**.

Для более динамичного сотрудничества, а также обмена идеями и экспортными предложениями предприятий Свердловской области и Азербайджана предложили создать постоянно действующую рабочую группу, в которую войдут члены правительства Среднего Урала и Азербайджанской Республики. Первое заседание планируется провести в первой половине 2024 года.